EukAeideia diaipeon - AlaipeToTnTa

e Otav 60000V 600 puoikoi apBpol A ko 0, TOTE
VILAPYOLVV OVO GALOL PuGKol aplBpol T Kot v, TGt

(MOOTE VO IGYVEL: A=d-m+tu
e O apBuog A Aéyeton orupeTéong,

0 0 Aéyetal owapéTNG, O

ap1OpoG 7 OVOUALETOINAIKO Kol TO D VTOAOLTO TG

dwaipeonc. 7 é—fumpEme
e Tovmdrouro eivar apBpdg peyardtepog 1 icog tov 2 ko
UNdeVOS Kot ThvTo LIKPOTEPOG TOL i

41  &Ynihamo
0=u<d ¥ +Maperoc

Stupé:

e H dwipeon g mapamave popeng Aéyetor Eviieideia

Awipeon.
e Av 1o vmorouro v givar 0, T0TE Aépe OTL EYovpE
pia Télewa Awaipeon: A=05-m

e ZTOVG PLGIKOVS aplBovE N TEAELN dlaipeoT givat
TPAEN avTIGTPOPT TOL TOALATANGLAGHOV, OTMG Elval
Ko 1 agaipeon Tpaén avtioctpoen g Tpocheong

e O duupétng 0 pag dwaipeong dev pmopel va gtvon 0. dz0

e Otav A =9, 101€ TO TNAiKO TT = 1

e Otav o duupétng 6 = 1, 16te T0 TNAiKO T = A a:a

e Ortav o dwpetéog A =0, 1618 T0 TNAiKO T =0
al=a
0:a=10

MAPAAEITMATA - EODAPMOIEZ
1) Toieg ano tig mapaxatw 160tnTeg ekppalovy "Evkigidcio dioipeon;

(o) 120=28-4+8 (p)1.345=59-21+106 (y)374=8-46+6
Avon: (@) "Exovpe v = 8, mov sivon pikpdtepog amd 1o 28 Kot peyaldTepog omd 1o 4.
Apa, gtvar vérowmo g Evkdeidetog daipeong pe dtoapétn povo 1o 28 ko
oy 7o 4.

(B) "Exovpe v = 106, mov sivou peyoddtepog amd 1o 59 kat amd 1o 21.
Apa dev elvarl vmoromo pog Evkieideiog oaipeong pe dtoupén to 59 1§ 10



2)

Avon:

21.

(Y) "Eyovpe v = 6, mov givon pikpdtepog amd 1o 8 kot amd to 48.
Apa glvar vroromo g Evkieideiog dwaipeong pe dlapétn eite to 46 gite
10 8.

2 pia O1okETo uropody vo, oroOnkevtodv 11 pwtoypagics, (o) I16oes o1oKéTes
xperadovrar yia vo, amobnkevtodv 5 piiu twv 36 otdocwy to kabéva, (B) Lo tooeg
pwToYpPaPieS Qo ueivel yawpog oty TEAEVTAIO OLOKETOL,

(@) (@) Ta 5 e TV 36 oTacEOV TO KoLV £XOVV GuVOMKE 5 - 36 =
180 gortoypagicg. H dwipeon twv 180 pwtoypapidv pe tig 11 mov
UTOPOLV VoL amoBnKeuTobV 6€ o dtokéta, £xel mAiko 16 kot vrorowmo 4,
dnAadn éxoopel80 = 11 - 16 + 4
"Etot, yperalopacte 16 diokétec, meptocehlovy OpmG 4 poToypapieg axoun,
EMOUEVMG, Ba Tpémet va mhpovpe emmALov pia diokéta, dpa Ba

ypeocbodv 16 + 1 = 17 diokéteg
(B) A@ov oty terevtaio dtokéta Oa amobnikevtovy o1 4 POTOYPAPiES, TOV
nepicosyav, Ba peivel xdpog yia 11 - 4 = 7pmtoypapies.
MKA - EKI

MoAAanAdoia svoc @uaikoU aplBuou a €ival ol apiBuoi mou npokUnTouv and Tov
noManAaciacpo Tou 0, a, 2a, 3a, 4a ... pe GAOUC Toug PuaIKoUC apiBuoUG.

o Kals puoikog apiOpog diaipei Ta noAAanAdocida Tou.

o KaOe gpuoikog nou diaipeital ano €vav aAAo ival noAAanAdoio Tou.

o Av &vag Quoikog diaipei €vav aAlov Oa diaipei kal Ta noAAanAdocid

TOU.

To pIkpOTEPO anod Ta koiva noAAanAdacia dUo 1 NEPIOOOTEPWV apIBU®V nou dev €ival
uNdEv To ovopaloupe EAayxioTo Koivo NMoAAanAdoio (EKM) Twv apiOywv autwy.
A1a1pETEG vOG PUOIKOU apiBuou a AéyovTal OAol ol apiBpoi nou Tov diaipouv.

o KaOe apiOpog a £xel d1a1pETEG TOU apiBuoUc 1 kai a.
'Evac apiBudc nou €xel JIAIPETEG POVO TOV €AUTO TOU KAl TO 1 AéyeTal NP@TOG
apiIOpOG, JIAPOPETIKA AEyeTal OUVOETOG,
AUO @ualkoi apiBuoi a kai B unopei va €xouv koivoug OlalpeTeC. O peyaAUTEPOC ano
autoug  ovopaletal MéyioTog Koivog  AilaipeTng(MKA) TV a Kal B kai
oupBoAiCeTal MKA(a, B).



e AUo apiBuoi a kai B AéyovTal npwTol HETAEL TOuG av cival MKA(a, B) = 1.

Kpirnpia AiaipeToTnTag

e Kpiripia AlaiperoTnraguc 2, 3, 4, 5, 9, 10 25 Aéyovtal Ol KAVOVEG PE TOUG

0rMoioug PNopoUE VA CUMMEPAIVOURE, XWPIG va KAvoupe Tn OIaipeon, av &vag pUOIKOG

ap1Buoc diaipeiTal Pe Toug apiBoug auToug,.

o ‘'Evac quoikoc apiBuog diaipeital ye 10 av Anyel o €éva HndEevVIKO.

o ‘'Evag quoikdg apiBuoc diaipeital e To 2, av To TeAeuTaio wnoio givai 0, 2, 4,
6, 8.

o ‘'Evag uoikdg apibuog diaipeital Je To 5, av Arjyel o 0 ) 5.

o ‘'Evac @uoikdc apibuoc diaipeital ye To3 R T09, av To ABpoioHa TWV
Wyniwv Tou diaipeiTal Y To 3 ) TO 9 avTioToIXa.

o ‘'Evag quaoikog apiBpog diaipeital ouyxpdvwg PE To 4 i kal To 25, av Ta duo
TeAeuTaia ynia Tou cival Pndev.

AoOKNOELG:

1)

2)

3)
4)

5)

6)

Na unoloyicerg: (a) lMooo kooTiler 10 1 LETPO u@douaroc av 1a 5 petpa
kooTi{ouv 65 €; (B) lMooo kooTifel To 1 KIAO kpeac av yia Ta 3 kiAd nAnpwoaue 30
€ (v) lMooa doxeia Twv 52 Aitpwv Ba xpeiaoTouv yia 46.592 Aitpa kpaoiou;

Na e&Tdoeic role¢ ano TIC NapakdTw I0OTNTEC 1APIOTAVOUYV  EUKAEIOEIEG
OIaIPETEIC:
(a) 125=35 3+20, (B) 762=38'19 + 40, (y) 1500=42-35+30, (5)

300=18"16+12
Av 0 v glval pUOIKOG apiBLOG, roia LInopel va ivai Ta uroAoina 1ng oiaipeong v.8;
Av gvac apiBuog diaipebei dia 9 diver nnAiko 73 kar uridAoiio 4. [lMoiog eivar o

apiBuoc;

Av orjuepa eivar Tpitn, T1 UEpa 8a eival ETA arno 247 NUEPECS,

SUUnAnNpwoe 10 KeVO WE TO KardAAndo wneio @oTE, 0 apifuoc rou Ba
oxnuarioTel va oIaIpeiTal JE 1o 9:

@6 4 @ostd 4 6o

7) ToroBetnoe eva "x" ornv avrioroln Gson

(a)
B)

EKIT (11, 6) = 17 36 66 132

EKI1(3, 5) = 8 9 15 30




v) EKT1 (5, 10) = 10 15 45 50

(3) EKIN(3 2 5) =15 20 30 60
() EKIN(3 69 = 9 18 36 27
(o1) EKI1(8, 12, 15) 15 30 30 120

8) H eraipeia A Byalel veo LIOVTEAO auToKIVITOU KGBE 2 xpovia evw 1 eTaipeia B
KdBe 3 xpovia kai n eraipeia I kGBs 5 ypovia. Av To 2001 &Byalav kai ol TPEIG
ETAIPEIEC VEA LIOVTEAG, roTe Ba EavaBydAouv kai o1 TPeIC Ladi VEO LIOVTEAD,

9) Evac yuuvaoTric naparnpnoes oTi 0Tav TornoBeTel Tou¢ HabnTeg e a' yuuvaoiou
ava 3, ava 5 kai avd 7 eV NEpICOEUE! kavevag, [1ooor iTav ol pabnTeg e a'’ yuuvaoiou oTo
ayoAeio auto, av yvwpifouue o1 To nAriBoc Touc eivar ueraéu 100 kar 200,

10) O lavvng nnyaiver oTov Kiviuaroypdpo kabes 10 nuepeg kar o Nikog¢ kdbs 12
nuepee. Av ouvavtrénkav oric 10 Maptiou oTov kiviuaroypdgo, nore 6a EavaouvavinBouv;
270 O1I30TNIA LETAEU TwV OUO OUVAVTIIOEWY TOUG MOTEC POPEC EXEI ITAEI O KABEVAG TOUG
XWPIOTd OTOV KIVIATOypadPo;

11) Avo apiBuoi eyouv MKA 10 24. Na OikaioAoyrioeic yiari Eyouv kai dAAouc kovouc

OIAIPETEG OIAPOPETIKOUC ario Tr) Jovdoa.

12) 7o dinAdoio evog npawTou apiBuou eivail npawTog apiBuoc 1j OUVBETOC Kal yiaTi;



